103-EE02   FOOD SERVICE EQUIPMENT QUESTIONS AND COMMENTS LOG

QUESTION 1:  The only page in the bidding form that pertains to the service we provide is the last page #16.  Do I leave all the other pages referring to the sale of the equipment blank and take the risk that this form is tossed for not being filled in, or do I comment to see last page of form?

RESPONSE 1: Each bidder can bid on a particular item or group of items, as specified on the Format B document (Items on Bid.)  The Format B clearly states on the top of page 16:

“THE FOLLOWING ITEMS ARE FOR INFORMATIONAL PURPOSES ONLY AND WILL NOT BE USED TO DETERMINE THE LOW BIDDER, HOWEVER VENDOR MUST HONOR PRICING DURING THE TERM OF THE CONTRACT.”

…therefore, one cannot only bid on those items marked “For informational purposes only” unless they bid on the item or group of items that corresponds to that particular comment.

QUESTION 2:  Referring to installation: Which if any items will require installation and what are the specifications that are included for installation? 

RESPONSE 2: There is a separate section on page 16 listing items for removal, labor rates, and percent off  discounts for each item or group of items each bidder is submitting. The top of page 16 states that: “THE FOLLOWING ITEMS ARE FOR INFORMATIONAL PURPOSES ONLY AND WILL NOT BE USED TO DETERMINE THE LOW BIDDER, HOWEVER VENDOR MUST HONOR PRICING DURING THE TERM OF THE CONTRACT.”

QUESTION 3.   Regarding removal fee: Please specify if we can quote without removing the items 1-24 or is this required to have our bid qualify without it reflecting negatively?
RESPONSE 3: The items in the removal fee ARE FOR INFORMATIONAL PURPOSES ONLY AND WILL NOT BE USED TO DETERMINE THE LOW BIDDER, HOWEVER VENDOR MUST HONOR PRICING DURING THE TERM OF THE CONTRACT.”
QUESTION 4.  We have a question on the Food Service Equipment Bid: Is installation required? 

RESPONSE 4: The items that are required are listed on the bid as such.  If the installation is in the “INFORMATIONAL PURPOSES ONLY” section, then it will not be used to determine the low bidder.
